

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 46 (8682). Год издания 33-й

ЧЕТВЕРГ, 6 МАРТА 1969 г.

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

НА ПОРОГЕ ВЕСНЫ

Солнце с каждым днем припекает все сильнее: весна делает первые шаги. Это самая ответственная пора в жизни совхоза: закладываются основы урожая.

Подготовка к посевной в хозяйстве набирает темпы с каждым днем. Конечно, главная задача — вовремя и с отличным качеством отремонтировать технику. Механизаторы уже вывели на линейку готовности большинство тракторов, сенокосилок, культиваторов и другой сельскохозяйственной инвентарь. Достаточно сказать, что к 15 марта мы намерены закончить подготовку техники к севу.

Добавлю к этому, что подработка семян тоже идет полным ходом. Более половины семенного фонда пшеницы, овса, ячменя, гороха и силосных культур отсортированы, обработаны и готовы к высеву. Семян потребуется много, так как в этом сезоне предстоит занять под зерновые и бобовые 2800 гектаров. Намечен окончательный срок готовности семенного фонда — 20 марта.

Несколько хуже обстоит

дело со снегозадержанием и вывозкой навоза на поля. Пока на пашню доставлена лишь четверть того количества органических удобрений, которое предстоит нынче внести в почву.

Полеводческие бригады и звенья скомплектованы. До них доведены плановые задания, как на период посевной, так и на весь сезон. Люди готовы во всеоружии знаний и опыта встретить долгожданную весну, обработать и засеять яровой клин в сжатые агротехнические сроки. Правда, механизаторов у нас не хватает. Тут мы надеемся на помощь шефов. Думаю, они направят к нам на время посевной необходимое число специалистов, знакомых с сельскохозяйственной техникой.

До весенней страды недалеко. Механизаторы и полеводы это понимают и не жалуют сил в подготовке к важной кампании. Примером может служить коллектив Нижнесельского отделения (управляющий Ф. И. Петухов). Здесь даже самая ранняя весна не застанет людей врасплох.

С. НОВИКОВ,
директор
совхоза «Утинский».

Послезавтра — Международный женский день

Впервые в жизни

Стаж у Людэ Ключковой пока невелик: всего три года работает она на швейной фабрике. Но и за этот срок сумела добиться многого.

— В бригаде Людэ на хорошем счету, — рассказывает мастер Галина Игнатевна Кудашева. — Она служит примером для подруг. Может выполнять несколько операций. Освоила в совершенстве универсальную швейную машину, может работать и на спецмашине.

В настоящее время она комплектует готовые изделия для отправки на склад. Это очень ответственное дело. Здесь требуется внимательность, добросовест-

ность. И уже сам факт, что Людэ поручили эту работу, говорит о том, что она пользуется доверием в коллективе.

Активно участвует Ключкова в общественной жизни. Она непременный участник самодеятельности, занимается спортом. Девчата выбрали ее комсомольским вожаком.

Окончила десятый класс в вечерней школе и мечтает продолжить образование. Нынче в ее жизни произойдет еще одно важное событие: она впервые 16 марта пойдет голосовать за кандидатов неурочного блока, за Советскую власть, которая дала ей счастливую юность.



ВНИМАТЕЛЬНАЯ, ДУШЕВНАЯ

В год пуска стана «160», 17 лет назад, в пятый трубчатый цех пришла Лидия Васильевна Мокрецова. Через два года она возглавила цеховую табульницу.

Табульница — не производственный участок, но и здесь работы немало. С утра до вечера идут люди: оформляют очередные отпуска, заказывают справки на получение спецобедны. Здесь готовят документы при уходе на заслуженный отдых. И всех встречает старшая табульница вни-

мательно. Чуткость — черта ее характера. Потому Мокрецову избрали членом цехового комитета профсоюза. Она неустанно работает об улучшении условий труда и быта рабочих.

Я не раз слышала, как душевно беседует Лидия Васильевна с людьми. Потому и уважают, и ценят ее.

Н. ГАЙФУЛИН,
мастер термического
отдела цеха № 5
Новотрубного завода.

Мастера вкусной продукции

Из месяца в месяц добивается успеха коллектив молокозавода. План января и февраля по объему реализации выполнен на 105,7 процента. Дано сверх плана продукции на 35 тысяч рублей. За счет выпуска высших сортов сверх задания удалось сэкономить около восьми тысяч рублей.

В основном у нас трудятся женщины. Работают они

прекрасно. Например, на фасовке молока и диетпродуктов, где мастером Клавдия Александровна Бычина, или на выработке сметаны и творога, под руководством мастера Лидии Ивановны Феоктистовой работницы систематически перевыполняют нормы, добиваются высокого качества продукции.

В канун праздника хочется сказать: «Новых успехов вам, подруги!».

Е. СЕМЕНОВА,
экономист.

Фото Д. КИРЕЕВА.

ИДЕМ К ВЫБОРАМ

ОГОНЕК АГИТКВАРТИРЫ НЕ ПОГАСНЕТ

ЕЩЕ четыре года назад, когда в 1965 году проходила выборная кампания, мы организовали на участке агитквартиру. Владимир Павлович и Раиса Григорьевна Пономаревы радужно встречали и агитаторов, и жителей подъезда, которые собирались у них на беседы.

— Агитквартира — это очень хорошее дело, — говорили Пономаревы и жители дома № 47 по улице Чкалова. — Ведь на беседы, лекции в клуб, Дом культуры не всегда удается зайти — время находится.

В период подготовки к выборам дважды в месяц к избирателям приходили агитаторы, лекторы, кандидаты в депутаты. За активное участие в массово-политической работе по месту жительства городской комитет партии наградила супругов Пономаревых почетной грамотой.

В агитквартире выступали ответственные работники города: юристы, арзчи, торговые работники. Был случай, когда у Пономаревых заболел ребенок. А беседа была назначена. Когда я рассказал об этом коммунисту Александру

Егоровичу Мясоедову, он сразу предложил провести беседу у них в квартире. И встреча жителей с лектором состоялась.

Нынче свои услуги предложили Иван Иосифович и Ольга Захаровна Мальшакеры. И снова жители первого подъезда собираются вместе на беседы агитаторов. Мы составляем планы, учитываем просьбы, пожелания избирателей. С лекцией о международном положении выступил член общества «Знание» М. Г. Уссу. Беседу о Всемирной выставке в Монреале провел Герой Социалистичес-

кого Труда депутат городского Совета П. Е. Ненашев. Живой интерес вызвала встреча с инженером Новотрубного завода Р. Е. Примаковым, рассказавшем о своих зарубежных встречах.

Вот и не гаснет огонек агитквартиры. Конечно, много уходит времени на организацию встреч, бесед. Но дело это нужное. Плохо только, что партком Но-

вотрубного завода никогда не интересовался нашей работой, а значит, и никакой помощи не оказывал.

Пройдут выборы, а агитквартиру мы не закроем. Будем организовывать беседы, посвященные 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

С. ЛЕВИТСКИЙ,
агитатор первого
цеха Новотрубного
завода.

Наказы горняков

На встрече избирателей поселка Магнитка с кандидатами в депутаты горняки обратились к своим будущим избранникам с наказами. Они попросили подумать над открытием в поселке пионерского лагеря, решить вопрос о строительстве новой больницы. Горняки выразили надежду, что кандидаты в депутаты В. П. Дерягин, А. В. Чупров, С. В. Соколов откликнутся также на пожелание иметь свою базу отдыха.

Кандидаты в депутаты поблагодарили избирателей за оказанное доверие. Они заявили, что отдадут свои силы и знания улучшению быта трудящихся.

ВРЕМЕНИ ОСТАЛОСЬ МАЛО

РУКОВОДИТЕЛЬ агитлективва трубчатого цеха Старотрубного завода И. П. Похожаев мало внимания уделяет рабо-

те с агитаторами. Семинары не проводятся, контроля за тем, бываю ли агитаторы у избирателей, нет. Трудящиеся не знают, за кого бу-

дут голосовать, что проводится на агитпункте. Думаю, что партбюро цеха должно обратить на это внимание.

М. ПОМОРЦЕВ,
зав. агитпунктом
в Билимбае.

Из последних СООБЩЕНИЙ

Провокационное собрание

Вчера в Западном Берлине, несмотря на протесты международной общественности, было созвано федеральное собрание ФРГ и состоятся выборы западногерманского президента. В федеральном собрании примут участие 22 выборщика от неонацистской партии НДП. Это серьезная провокация по отношению ко всем народам антигитлеровской коалиции времен второй мировой войны и ко всем демократическим и антифашистским силам Западного Берлина. Здесь уже приведены в готовность около 10 тысяч полицейских для так называемого обеспечения безопасности федерального собрания.

Патриоты атакуют

Силы освобождения Южного Вьетнама продолжают широкие наступательные операции. Ожесточенное сражение произошло вчера утром в 47 километрах к северо-западу от Сайгона. За прошедшие сутки патриоты атакуют и обстреливали более 20 баз, гарнизонов и укрепленных пунктов противника. Ракеты и мины обрушились на аэродром северо-западнее города Кантун на центральном нагорье.

Разногласия партнеров

В Брюсселе закончилась сессия совета министров европейских сообществ. В ее работе не участвовали министры иностранных дел Англии, Франции и ФРГ. А во второй день работы не принимал участие и министр иностранных дел Голландии. Заключение торговых соглашений с Англией, Ирландией, Норвегией, Данией, как сейчас именуется вопрос о просьбе этих и других стран о приеме их в Общий рынок, снова передан для дальнейшего изучения. На сессии достигнута лишь договоренность по ряду второстепенных проблем. Так, в принципе достигнуто соглашение обратиться к другим западно-европейским странам, в частности участникам европейского совета, с предложением о создании единой европейской системы патентов. Однако детали этого предложения также подлежат дальнейшему уточнению. Эта сессия еще раз продемонстрировала серьезное разногласие между партнерами по сообществу.

Валютный кризис продолжается

На парижской валютной бирже вновь резко подскочила цена на золото. Она достигла небывалого за последние 20 лет уровня и составила 46,5 доллара за унцию, при официальной цене 35 долларов. Хотя наблюдатели связывают этот очередной приступ золотой лихорадки с сугубо внутренними экономическими трудностями во Франции, цена на золото на лондонской валютной бирже также возросла и достигла 42 долларов 85 центов. Это еще одно свидетельство, что международная капиталистическая валютная система не вышла из состояния кризиса.

ИЗБИРАТЕЛИ НЕ ОШИБЛИСЬ

НАСТОЙЧИВОСТЬ — характерная черта Николая Павловича Хорева. Двадцать лет назад переступил он порог четвертого цеха Новотрубного завода. Послал выпускника школы фабрично-заводского обучения слесарем четвертого разряда, и сейчас он уже слесарь восьмого разряда, бригадир водопроводчиков. Но чтобы стать хорошим специалистом, пришлось многому учиться. И помогла настойчивость.

В вечерней школе он сел за парту в пятом классе. А нынче у Хорева — преддипломная практика в вечернем металлургическом техникуме. Кем его назначат потом? Мастером, старшим мастером? Эти вопросы Николая Павловича не волнуют. Он считает, что главное — быть технически грамотным работником. Уже сейчас он хорошо знает сложную систему коммуникаций и охотно делится своими знаниями с молодежью.

— Мы не ошиблись в

Николае Павловиче, — рассказывает мастер по коммуникациям А. И. Костин. — Еще в молодые годы заметили и трудолюбие, и

стремление во всем разбираться детально. И тогда решили, что работник выйдет из него толковый. Когда Николай Павлович

обратился к А. И. Костину с просьбой дать рекомендацию для вступления в партию, тот согласился сразу. Однако посоветовал поглубже изучить Программу и Устав КПСС. В деловых качествах Хорева мастер не сомневался.

Молодой коммунист Н. П. Хорев своим трудом, учебой, общественной работой оправдывает доверие товарищей по партии. Его бригада заслуженно носит почетное звание коммунистической.

Об этих деловых и высоких моральных качествах Николая Павловича Хорева говорили трубочкачки, когда обсуждали кандидатуру своего представителя в городской Совет депутатов трудящихся. И решили, что Н. П. Хорев отвечает всем требованиям. Его и назвали рабоче-четвертого цеха кандидатом в депутаты горсовета.

Ю. УЛЬЯНОВ,
слесарь четвертого цеха Новотрубного завода.



Образец коммунистического отношения к труду показывает на заводе теплоизоляционных изделий слесарь Иван Степанович Кузнецов. Активен он и в общественной жизни коллектива. Рабочие назвали И. С. Кузнецова своим кандидатом в депутаты Битимского сельского Совета. Фото Д. КИРЕЕВА.

СМОТР СТЕННЫХ ГАЗЕТ

ГОРНЯКИ рудоуправления любят свои стенные газеты и сатирические выпуски. В основных цехах и управлениях выходят они ежедневно. Как только появляется на стенде свежий номер, десятки людей с интересом читают заметки, рассматривают фотографии, рисунки, карикатуры.

С хорошим художественным вкусом редколлегия оформляет каждый номер. Но не только этим привлекают стенгазеты внимание читателей. Глубоко содержание и разнообразная тематика — вот самое главное. По-товарищески тепло рассказывается о передовиках и новаторах производства, активных общественных деятелях, отличниках учебы. И критикуются, невзирая на лица, те, кто уклоняется от учебы, общественной рабо-

ты и своим поведением позорит трудовую честь коллектива.

Много внимания стенной печати уделяет партийное бюро. С редакторами и ответственными за выпуск проводятся семинары. Активисты отчитываются о своей работе на бюро и собраниях.

На заседании партийного бюро в ноябре прошлого года решили провести в несколько этапов смотр-конкурс стенных газет, посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Разработали условия, создали смотровой совет, 25 февраля в первый этап смотра представили свыше 50 газет. Активисты совета вместе с редакторами вни-

мательно, критически обсуждали каждый номер. Здесь же происходил обмен мнениями, как устранить недостатки, лучше освещать жизнь рудника.

Первые две денежные премии по 40 рублей присуждены редколлегиям стенной газеты управления «За руду» и сатирической газеты горного цеха «Дергач». Вторая премия — «Обогатителю» дробильно-обогачительной фабрики и третья — «Связисту». Отмечены редакторы М. И. Каргина, Н. С. Бирюкова, Л. Д. Громова и Н. И. Сафонов.

На смотр не были представлены стенгазеты детских садов, пожарного депо, медсанчасти, вероятно,

потому, что страдают несодержательностью и бедностью оформления.

Высказали члены совета замечания и в адрес общерудничного «Крокодила», который бичует в основном нарушителей остаются без внимания.

Смотр стенных газет предприятия убедительно показал, что при партийном внимании редколлегия сумела изменить направленность выпусков, сделать их организаторами трудящихся на выполнение производственных планов и обязательств в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

А. ТИМОШИН.

Комсомольская жизнь БОЛЬШОЕ ДЕЛО — ПОДДЕРЖКА

ОТКРОВЕННО говоря, мы, комсомольцы горпромторга, получаем сейчас большое удовлетворение. Долгое время нас ругали за плохую внутрисоюзную работу, за задолженность по членским взносам, за срывы комсомольских собраний. Нам говорили, что комсомольцы горпищеторга живут более интересной жизнью, и в соревновании она далеко ушла вперед. Нас это задело, что называется, за живое. И вот решили доказать, что тоже можем работать и жить интересно.

В ноябре на отчетно-выборном собрании избрали новый состав комитета. В некоторых магазинах комсомольцами стали деятельные девчата. И вот когда мы готовили собрание, посвященное усилению идеологической работы среди молодежи, то увидели многие свои просчеты. Особенно поразил плохому посещению занятий в школе рабочей молодежи и низкой успеваемости на курсах повышения квалификации продавцов, организованных у нас же в конторе. Контроль за учащимися вечерних школ поручили штабу «Комсомольского продавца», а с продавцами беседовали в рабочем порядке. И дело заметно поправилось.

На собрание пришло более двух третей комсомольцев. Мы считаем это большим сдвигом, так как раньше собрания нередко срывались. И выступающих было много.

Комсомольцы критиковали комитет ВЛКСМ за бездеятельность, группкомсорги сетовали на то, что не умеют составлять планы, организовывать соревнования. Одним словом, разговор был по-настоящему деловой.

Прежде всего, организовали учебу группкомсоров. На занятиях девушки научились заполнять дневники, составлять план работы. Мы подсказали им, какими формами и методами привлечения молодежи к общественной жизни следует сейчас пользоваться. Говорили о подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Потом побеседовали со всеми должниками по членским взносам, и дело это выправили.

Нелегко все-таки дается каждый шаг, но идти легче, если чувствуешь поддержку товарищей. Сейчас комитет ничего не делает без актива. Думаю, именно поэтому и работа наша оживилась.

С. ФИЛИПОВА,
зам. секретаря комитета ВЛКСМ горпромторга.

Посвящение в самостоятельность

По инициативе партийной и комсомольской организаций горпищеторга ежемесячно проводится день продавца. Опытные работники торговли слушают лекции и беседы, обмениваются опытом.

Последний день продавца в горпищеторге прошел по-особому. 22 десятиклассникам, прошедшим учебную практику, в торжественной обстановке вручены свидетельства о присвоении звания продавца. В большую семью торговых работников пришли Валентина Ширяева, Ольга Петрова, Валентина Журавлева, Нина Плавская и другие девушки. На хорошо и отличнико сдали они производственную практику. Виноградкам торжества сделали памятные подарки.

В помощь пропагандистам и слушателям системы партийного просвещения

КАК РАБОТАТЬ С КНИГОЙ

ВСЕ программы для начального, среднего и высшего звена системы партийного и комсомольского просвещения предусматривают обязательное изучение ряда произведений В. И. Ленина, другой общественно-политической литературы пропагандистами, слушателями, индивидуально изучающими марксистско-ленинскую теорию.

Самостоятельное чтение — один из наиболее действенных методов приобретения знаний. Оно воспитывает инициативу, умение критически мыслить, стремление находить в книге то, что важно знать.

Как же работать с книгой тем, кто не имеет еще необходимого опыта?

Существует точка зрения, что умеющий хорошо читать и писать, может успешно справиться с поставленной задачей. Это верно. Но справедливо и то, что да-

леко не каждый может взять от книги все, что она может дать. Работа над политической литературой включает: чтение, записи, закрепление материала.

Приступая к чтению, необходимо ясно представлять себе цель. Она сводится к изучению содержания, основных положений, выводов, фактов, имен, цифр.

При этом необходимо вдумываться в факты, следить за логикой развития теоретических положений и выводами, сопоставлять прочитанный материал с собственной практикой производственной и общественной деятельности, с текущими событиями внутренней и международной жизни.

Чтобы лучше усвоить материал, целесообразно читать книгу не целиком, а по частям, главам, разделам, отдельные части — по несколько раз, так как первое чтение всегда как бы ознакомительное. Оно концентрирует внимание на основных вопросах. Полезно работать с карандашом

в руках, делать на полях или в тексте пометки (если книга личная, а не библиотечная). Часто те или другие вопросы излагаются в произведении не в одном, а в нескольких местах. В этом случае лучше делать закладки. Записать на отдельном листке основные вопросы, страницы, на которых каждый из них излагается. Такая запись большого труда не составляет, но она облегчает последующую работу, когда требуется найти и обдумать все, что автор говорит по данной теме.

В каждой книге могут встретиться непонятные слова, термины, которые затрудняют дальнейшее восприятие текста. В таких случаях нужно обратиться к словарям. Полезно завести специальную тетрадь для записи новых понятий, терминов.

Уясняя смысл прочитанного, очень важно обращаться к так называемому научному аппарату книги: к пояснительным, подстрочным примечаниям, приложениям, к вспомогатель-

ным указателям.

Составление конспекта прочитанного является основной формой работы с политической книгой. Записи служат для накопления материала, помогают глубже вдуматься в читаемое, лучше понять, запомнить, закрепить в памяти материал, наметить вопросы, требующие дополнительного выяснения. Какие-либо систематические рабочие записи при первом чтении вести не рекомендуется. Чтобы основательно законспектировать один или несколько вопросов, необходимо вновь прочесть те места, в которых они освещаются.

Существуют разные формы записей. Конспект в виде простого плана означает перечисление основных вопросов темы, в результате которого получается как бы краткая схема изученного материала. Сложный или развернутый план наряду с перечнем основных вопросов включает в себя и некоторые пояснения, факты, цифры, доказательства.

Запись в форме простого и развернутого планов могут применять все читатели, но наибольшую пользу такая запись даст хорошо подготовленным товарищам: им достаточно лишь взглянуть на перечень основных вопросов, чтобы воспроизвести содержание прочитанного.

Более сложной формой конспектирования является составление тезисов, в которых излагаются основные вопросы книги, главы, разделы. Тезисы могут быть простыми, если развиваемые в них мысли больше ничем не подтверждаются, и развернутыми, когда для их доказательства приводятся дополнительные данные. При составлении тезисов необходимо глубоко продумать, хорошо понять содержание брошюры или статьи, уметь выделить основные положения, правильно и кратко их сформулировать.

Чаще других применяемой формой рабочей записи является конспект книги, краткое изложение содержания проблемы. В правильно составленном конспекте излагается не только изучаемая работа, но и собственные мысли читателя.

Конспект обычно ведется в особой тетради. В са-

мом начале его указываются полное название произведения, фамилия автора, издательство, год и место издания. Наиболее важные места в записях рекомендуются подчеркивать или делать замечания на полях. Необходимо давать заглавия разделам или подразделам конспекта.

Рекомендуется в тетради оставлять широкие поля. Их в дальнейшем надо использовать для занесения дополнительного материала. В конспекте, где нужно, следует указывать страницы книги, которые конспектируются, пользоваться выработанными для себя сокращениями слов, и своей системой выделения наиболее важных мест.

Закрепление материала, глубокое и прочное усвоение той или иной проблемы требуют дополнительного труда. К своим записям-конспектам следует еще раз вернуться, хорошо продумать их, повторить, а по наиболее трудным вопросам вновь обратиться к первоисточнику. При такой работе знания всегда крепки, слушатель свободно излагает их на семинарах и конференциях.

В. ВЫЛЕГЖАНИНА,
заведующая библиотекой горкома КПСС.

София:

Третий в мире

За последние годы Девинская низменность превратилась в крупный центр тяжелой химии Болгарии. На полную мощность работает химический комбинат имени Карла Маркса — крупнейший в стране производитель соды. По рекомендации СЭВ здесь будет построен еще один содовый завод. Оборудование поставят Советский Союз, Венгрия и частично ГДР и Чехословакия. Новый содовый по своей мощности и техническому оснащению станет третьим предприятием подобного типа в мире (после СССР и Соединенных Штатов).

Б. ЯНКОВ.

Варшава:

Лучшее здание
столицы

В очередном, уже десятом конкурсе на лучшее здание для польской столицы, который ежегодно проводит газета «Жиче Варшавы», звание «Мистер Варшавы» присуждено Полиграфическому техникуму на Ставках. Авторы проекта — архитекторы Роман Дуткевич, Болеслав Валя и Стефания Белондек, инженер Веслав Клокоцкий. Замысел проектировщиков претворил в жизнь коллектив строительно-монтажного предприятия «Студмисте».

Прага:

Хмель —
рекордсмен

Закончилась очередная международная выставка пивоварения. Жюри признало хмель, выращиваемый в районе города Усти-на-Лабе, лучшим в Европе. В ЧССР хмель выращивается на севере страны на площади в 1660 гектаров. Он обязательный компонент прославленного чешского пива. Половина урожая этой ценной культуры экспортируется в европейские страны и за океан.

Бухарест:

Для больших
глубин

Совместными усилиями ряда научно-исследовательских институтов страны создана буровая установка для средних глубин. Она приводится в действие двигателями постоянного тока мощностью 700 киловатт, и, что особенно важно, после несложной модификации агрегат может работать на переменном токе промышленной частоты. Электробур экономичнее и обладает большей скоростью вращения, чем аналогичные машины традиционных типов.

В Бухарестском научно-исследовательском институте электротехнической промышленности сейчас конструируются двигатели мощностью 1000 киловатт. Они будут оснащаться установками для бурения на больших глубинах.

Ф. АНГЕЛИ.

3 стр.

Реформа, резервы, поиск

НА НОВУЮ СТУПЕНЬ

Один из залогов успешной работы предприятий в условиях экономической реформы — внедрение новой техники и технологии, механизация и автоматизация производственных процессов. Коллектив динасового завода стремится выполнять эти требования. В прошедшем году на предприятии все тепловые агрегаты переведены на природный газ. Это позволило высвободить 105 человек, занятых прежде тяжелыми физическими операциями, облегчить труд 358 рабочих, получить экономический эффект 426 тысяч рублей.

За год осуществлено помимо этого восемнадцать различных мероприятий, позволивших сэкономить

262 тысячи рублей. Наиболее важные из них — модернизация трех револьверных прессов, освоение изготовления футеровочных пластин прессовых форм из стали Х12Ф1, внедрение автоматических съемников-укладчиков изделий с револьверных прессов, оборудование участка по производству динасобетонных блоков, внедрение пакетирувания огнеупорных изделий.

На нашем предприятии еще большой удельный вес пока имеет ручной труд. Решая проблему механизации и автоматизации, на заводе совместно с изобретателем Лауреатом Государственной премии А. И. Щедриным, разработавшим съемник-укладчик сырья с револьверного пресса. Вне-

дрение его в производство полностью меняет характер труда прессовщика и в то же время высвобождает съемщика. Уже изготовлено три таких съемника. Сейчас конструкция окончательно дорабатывается. С полным ее освоением пресса завода будут оборудованы ими.

Много расходовалось дорогостоящей стали 20х на изготовление пластин прессформ. Стойкость их была очень низкой. Наши механики освоили новую технологию производства пластин из стали Х12Ф1. Стойкость форм возросла в 4,5 раза, а эффект в первый год внедрения — 24 тысячи рублей.

Особо важное значение для завода и для всего народного хозяйства имеют внедрение пакетирувания огнеупорных изделий и освоение производства динасобетонных блоков.

Первое позволяет снизить количество отходов продукции при транспортировке, повысить производительность труда на погрузочно-разгрузочных работах, уменьшить простои железнодорожного транспорта.

Выпуск нового огнеупор-

ного материала дает возможность металлургам, применяя его в кладке нагревательных колодцев, повысить стойкость футеровки более, чем в два раза, сократить сроки и стоимость ремонтов, заменить каменщиков монтажниками, и в итоге — значительно увеличить выпуск металла с обжимных станов. По данным Магнитогорского металлургического комбината каждая тонна блоков дает экономию в 600 рублей.

Большая заслуга завода в том, что, не ожидая строительства специального цеха, был оборудован собственными силами участок по изготовлению динасобетонных блоков. Новую продукцию уже получили металлурги Магнитки, Череповца, Челябинска. Скоро блоки пойдут в Нижний Тагил.

Не менее важные задачи стоят перед коллективом в нынешнем году. Думаем и дальше модернизировать оборудование, внедрять съемники-укладчики. Намечаем ввести в эксплуатацию комплекс пресса усилием 3000 тонн, расширить производство динасобетонных блоков на существую-

щем участке, а также приступить к новому цеху. Кроме того, планируем освоить технологию малоразрыхляющегося динаса для воздухонагревателей доменных печей, оборудовать участок по изготовлению теплоизоляционных вкладышей для сталеплавильного производства.

Последняя работа для нашего завода совершенно новая и очень ответственная. Известно, что при существующей технологии разлики стали в изложнице, при прокатке слитков уходит в обрезь 10—16 процентов металла. При применении теплоизоляционных вкладышей отходы снижаются на 4 процента, что при выплавке в СССР 60 миллионов тонн спокойной стали, равноценно дополнительному производству, ежегодно 2,4 миллиона тонн.

Решив поставленные задачи на нынешний год, мы поднимаем еще на одну ступеньку по пути превращения завода в высокотехнологичное современное предприятие.

М. НАГИНСКИЙ,
заместитель начальника
технического отдела.

Белый халат продавца

Белый халат продавца роднит работника торговли с медиками. Какое-то сходство есть и в назначении их профессий: помогать людям, создавать им хорошее настроение. Именно поэтому главное требование к продавцу — внимательное отношение к покупателю, к его просьбам. Представьте, что бы случилось, не будь этого золотого правила. Пришли, допустим, вы в магазин за подсолнечным маслом, а вам подадут сливочное. Да еще на замечание ответят грубостью. Белый халат призывает продавца уважать покупателя.

Такой вывод напрашивается из тех нескольких писем, которые пришли в редакционной почте. Суть их — улучшить обслуживание горожан. Авторы рассказывают факты, называют фамилии, сравнивают объективно и убедительно.

Вот, например, коллективное письмо с Магнитки ветеранов труда супругов Шутовых, Дакаловых и Диановой о работниках магазина № 30 и 43.

Вежливо и быстро обслуживают в магазине № 43 заведующая В. А. Богданова, ее заместитель А. А. Яичкина, продавцы Е. М. Колбина, Нина и Валентина Федосеенко, Т. Н. Васильева и М. И. Немешаева. Уважают их и покупатели. Продукты здесь всегда в большом ассортименте.

В 700 метрах имеется еще один продуктовый магазин № 30. Разделяет их не только расстояние, но и методы работы. Тридцатый часто бывает закрыт, то на учет, то на переучет, то на ревизию, то просто нет продуктов. За пять лет сменилось там семь заведующих, а продавцов — и не счесть.

Сейчас магазином № 30 руководит В. А. Глазкова. Ей придется много поработать, чтобы коллектив заслужил уважение и авторитет у покупателей.

Старший бухгалтер базы заготовлено А. Г. Гасилова столкнулась в «Галантереи» № 25 горло с «рационализацией». Покупательница хотела приобрести только один шарф, а ей предложили впридачу подстаканники, одеколон, носовые платки.

Обзор писем

— Да что вы, — возмутилась женщина. — Я в Билимбай специально только из-за этого шарфа приехала.

— Не берете подстаканник, не получите и шарф, — заявила ей.

В магазине работают два продавца — З. И. Ануфриева и Т. А. Пономарева. Кто в тот день был за прилавком, читательница не написала. Да это, может быть, не так и важно. Подобные письма уже были в редакционной почте. Такая «рационализация» характерна для тех магазинов, где не задумываются над запросами покупателя.

Гораздо приятнее читать письма, что рассказывают о передовиках за прилавком. Пенсионер Дмитрий Савватеевич Анисимов живет в Талице с 1961 года. И все это время ходит за продуктами в магазин № 42. До февраля отзывы о его работе были неважные. Но вот приняла руководство магазином Р. А. Ахимова — опытный работник торговли, умелый воспитатель молодежи. Раиса Афанасьевна награждена медалью «За трудовую доблесть». Сейчас жители поселка спешат за продуктами именно в магазин № 42, к продавцам Валентине Анкудиновой, Галине Васильевой, Валентине Иващенко.

Что же нужно сегодня покупателю? Улыбка, услужливость, знание запросов, покупательские сове-

ты, выставки, монтажи о рабочем дне. И просто внимание, добавят жители дома № 116 по улице Лениной. В дверях магазина «Уралочка», что в их доме, установлены зимой пружины. Невозможно сосчитать, сколько раз покупатели открянут и закроют за собой дверь, сколько раз она с шумом захлопнется. В доме живут постоянные клиенты магазина. Надо бы подумать и о них: поставить глушители или сделать резиновые прокладки.

К сожалению, заведующая «Уралочкой» К. И. Колупаева не сделала этого даже тогда, когда попросила ее.

Торговать надо уметь. Надо любить эту работу, как педагогу любить свое дело, инженеру — свое. В столовой № 20 придерживаются иного мнения. Как пишут жители общежития № 1 Новотрубного завода гг. Коновалов, Макаров, Нечушкин и другие, в столовой пусто даже в обеденный перерыв. Отказались сюда ходить посетители. А причина проста: качество блюд гораздо ниже, чем в соседней столовой № 37, меню однообразное. Заведующая Е. С. Рысухина не занимается воспитательной работой в коллективе, не реагирует на замечания.

Рабкор Г. Добрынин написал о парадоксальном исчезновении буфета о станции Билимбай. Негде теперь пассажирам перекусить, а помещением есть, например, в бывшей парикмахерской, которую перевели в баню. На ее месте можно бы и буфет разместить. Тогда свежая выпечка круглый год будет радовать пассажиров.

Итак, письма о торговле. Естественно, что их авторы — покупатели. И пишут они лишь с желанием помочь коллективу магазина, в который они обращаются каждый день, организовать свой труд, понять его назначение. Обвинить их в равнодушии невозможно. Ни И. А. Шутову, ни Г. Добрынина, ни Д. С. Анисимову, никакому другому автору не все равно, как выглядит магазин в глазах покупателя, пользуется ли он авторитетом. Поэтому их замечания стоит принять как помощь, как руку дружбы.

Т. МАЩЕНКО.

Сортировка и маркировка труб — операции ответственные. В основном на них заняты женщины. Вот одна из них — Ш. Акрамова. Она работает в первом цехе Новотрубного завода. Звание ударника коммунистического труда — наглядное доказательство ее добросовестного отношения к делу. Если осматривает трубы Ш. Акрамова, можно быть уверенным, что брак не пройдет.

Фото
А. Кадочникова.



ОСТОРОЖНО: ГАЗ

Большим другом хозяек стал природный газ. Но он не любит одиночества, требуя постоянного внимания к себе, бережного обращения, иначе газ становится буйным, коварным врагом. Так произошло, например, в доме № 4-а по переулку Ильича на Динасе в квартире Степных. Хозяева уехали в Свердловск, оставив включенными горелки духового шкафа газовой плиты для обогрева квартиры. Дома находилась больная пожилая женщина, которая решила заглянуть еще и верхние горелки. Квартира оказалась полностью загазованной и лишь вмешательство соседа Дежнина, взломавшего дверь и вызвавшего аварийную бригаду, спасло женщину от смертельного отравления, а дом от возможного взрыва.

Число нарушителей правил безопасности, к сожалению, не уменьшается. В последнее время трест Первоуральскмежрайгаз организовал оучение правилам пользования газовыми приборами прямо в доме. Повторный инструктаж с жителями проводят все инженерно-технические работники треста и персонал профилактической службы. Но некоторые граждане, несмотря на то, что прошли обучение, умышленно нарушают правила. Живут по проспекту Космонавтов в доме № 16 две женщины. У Кузнецовых четверо маленьких детей, а сами хозяйки пьянствуют. Кухня в антисанитарных условиях, рядом с плитой стоит детская кровать, на которой спят двое детей. Газом пользуются посторонние люди, нередко в нетрезвом состоянии. Часто малыши остаются дома одни. Пришлось газовой установкой в этой квартире отключить, обеспечивая безопасность соседям.

Случается и такое. Обнаружив утечку газа, человек звонит в аварийную

службу и, сообщив об этом, закрывает квартиру и уходит по своим делам, не дождавшись бригады слесарей. Аварийная бригада по вызову выезжает немедленно. Трижды пришлось побывать бригаде в квартире № 20 второго дома по Физкультурников, Хозяева, вызвав аварийную, ушли.

Руководители жилищно-коммунальных отделов и управляющие домами должны быть первыми помощниками газовой службы. Но до сих пор не прошли инструктаж И. И. Баяев (Новотрубный завод), Ю. Г. Рязов (Старотрубный завод), В. Н. Трошков (Хромпиковый завод) и находящиеся в их подчинении управдомами, хотя были неоднократно предупреждены письменно.

Домоуправляющая Т. Я. Дрозд, вызвав аварийную бригаду в дом № 53-а по ул. Ватутина, не выслушав диспетчера заявила: «Я домоуправ, и вы не должны меня расспрашивать» и оросила трубку. А первая обязанность управляющих до прибытия аварийной машины — обеспечить безопасность жильцов. Они должны подробно рассказать дежурному по телефону о характере повреждения газопровода или установки и выслушать, какие меры нужно принять до прибытия бригады.

В марте в техническом кабинете треста будет проходить недельный семинар, на котором обязаны пройти обучение все работники коммунальных хозяйств. Не нужно пренебрегать этим, потому что малейшая небрежность или неумение обращаться с природным топливом ведет к плачевному финалу.

В. ТОКАРЕВ,
начальник аварийно-диспетчерской службы треста Первоуральскмежрайгаз.



Нельзя не похвалить спортивный клуб «Уральский трубник» за организацию заводского первенства по скоростному бегу на коньках. Около 300 спортсменов принимало участие. Было показано немало хороших результатов. Одновременно в субботу и воскресенье проходило и первенство города, выглядевшее, однако, довольно скромно на фоне массовых заводских состязаний.

Причина, прежде всего, в том, что на чемпионат города пришло не более 40 человек, из них добрую половину составляли олятаки новотрубники. В первый день стартовали спортсмены предприятий второй группы. Их было всего... 12: три горняка с Магнитки да девять конькобежцев завода сантехизделий. Во второй день пришло восемь химиков и три строителя. Тщетно председатель городского комитета физкультуры и спорта Ю. М. Сорока поглядывал в сторону ворот стадиона: не придут ли старотрубники и остальные строители? Динасовцы же и спартаковцы не только не прислали бегунов, но даже их представители не пришли на стадион. Таким образом, чемпионат многотысячного города затерялся на фоне заводского первенства новотрубников.

И получилось так, что абсолютно все призовые ме-

ста достались новотрубникам. Было установлено несколько новых достижений. Мужчины соревновались на дистанциях 500 и 3000 метров, женщины — на 500 и 1500 метров. Победителями двоеборья стали тренер конькобежцев «Уральского трубника» Виктор Решетов и кандидат в мастера, работница ЖКО заво-

ПОБЕЖДАЮТ НОВОТРУБНИКИ

да Аня Пугавьева. Виктор В. Кочев, З. Ситникова, пробежал «пятисотку» за 46,6 секунды, побив лучший, прошлогодний результат города, принадлежавший Вадиму Окушко, рабочему цеха № 16. И второй результат Окушко на 3000 метров — 5 минут 32 секунды — улучшил тренер. Юной спортсменке Анне Пугавьевой не было равных. Ее время на «пятисотке» — 53 секунды, на «полторке» — 2 минуты 43,4 секунды. Это очень хорошее достижение города. Девушку уже заметили не только тренеры сборной области, но и России.

Нельзя не отметить удачные выступления воспитанников «Уральского трубника» В. Курганова, Л. Угольниковой, В. Черногубова,

В. Кочев, З. Ситникова, Г. Брезгиной.

Заслуга тренеров Тамары Каряжиной и Виктора Решетова бесспорна. И тот факт, что все лучшие результаты города принадлежат новотрубникам, уже говорит за себя. Но, с другой стороны, это и настораживает, поскольку с других предприятий конкурентов не нашлось. А ведь и динасовцы, и химики, и старотрубники имеют стадионы и неплохую материальную базу. Однако скороходов у них нет, и неизвестно, будут ли в ближайшие годы.

Городскому комитету физкультуры и спорта во главе с Ю. М. Сорокой никак нельзя пройти мимо такого положения дел, и нужно, наконец, практически взяться за решение проблемы. Иначе все разговоры, все дебаты о развитии конькобежного спорта в городе так и останутся разговорами.

Т. КЛЮШИНА.

ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ДВОЕБОРЬЯ:

Мужчины, 500 м: В. Решетов — 46,6 сек., В. Черногубов — 48,6 сек., В. Кочев — 48,9 сек.

3000 м: В. Решетов — 5 мин. 21,1 сек., В. Кочев — 5 мин. 24,9 сек., В. Курганов — 5 мин. 37,6 сек.

Женщины, 500 м: А. Пугавьева — 53 сек., Л. Угольникова — 57,2 сек., З. Ситникова — 57,4 сек.

1500 м: А. Пугавьева — 2 мин. 43,4 сек., Л. Ситникова — 3 мин. 00,5 сек., Г. Брезгина — 3 мин. 07 сек.

На снимках: Лидирует А. Пугавьева (вверху). В. Окушко, один из перспективных скороходов города (внизу).

Фото Д. КИРЕЕВА и Н. БУЛЫГИНА.



Штанга покоряется упорным

В нашем спортивном павильоне прошло первенство обкома профсоюза строителей по тяжелой атлетике. Участвовали в них команды Асбеста, Северскострой, Свердловского строительного техникума и треста Уралтяжтрубстрой.

Первоуральцы — воспитанники тренера Николая Фасхутдинова — заняли второе место. А победа досталась асбестовцам.

Что касается личных достижений, то здесь штангисты треста Уралтяжтрубстрой порадовали. Алек-

сандр Родин, Александр Вовин, Валерий Колганов и Геннадий Парфенов стали призерами в своих весовых категориях.

А. ОЛЬХОВОЙ, директор стадиона строителей.

ВПЕРЕДИ ХОЗЯЕВА

ЗАКОНЧИЛАСЬ зимняя спартакиада обкома профсоюза работников автотранспорта.

Ныне успешно выступали спортсмены Первоуральского автотранспортного предприятия. В лыжных гонках на 3 километра у женщин Г. Шестакова была второй, уступив лишь полесчанке А. Горностаевой. Зато на 5-километровой дистанции Горностаева дольствовала вторым местом, а первое заняла первоуральская лыжница Г. Гатаулина. Ее товарищи по команде, водитель А. Панов никому не уступил первенства ни на 10, ни на 15-километровой дистанции для мужчин. Эстафету так же выиграли наши гонщики.

Что касается коньков и ориентирования, то и здесь первоуральцы оказались лучшими.

А. АНТРОПОВ, председатель общества «Спартак».

280 ЮНЫХ НА СТАРТЕ

Позавчера на базе «Бодрость» начались крупные соревнования — первенство Центрального Совета ДСО «Труд» по лыжам среди юношей. 13 сборных команд областных советов и 10 от спортивных школ вышли на старт.

В первый день был дан старт на 10 км для юношей и 5 — для девушек. Среди девушек старшего возраста эту дистанцию выиграла Александра Ларионова, представительница Мурманской области. Ее время 19 минут 53 секунды. Второе место завоевала представительница Челябинской области Алевтина Галиулина, третья — Ана-

стасия Конышева из клуба «Уралец» (г. Каменск-Уральский).

Среди девушек младшего возраста удачно выступили свердловчанки. Надя Абрамова из спортклуба «Уралец» показала лучший результат — 20 минут 38 секунд, второй был у москвички Галины Богдановой, третий — снова у спортсменки «Уральца» Надежды Ивановой.

Юноши соревновались на дистанции 10 километров. В старшей группе первые три места заняли В. Венков из Москвы (34 мин. 55 сек.), В. Поляков, представитель Горьковской области, занял второе место.

ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ НЕУДАЧА НА ФИНИШЕ

Позавчера в Красноярске уральцы набрали 34 очка. «Уральский трубник» проиграл «Енисею» со счетом 0:4. Таким образом, перво-

уральцы — воспитанники тренера Николая Фасхутдинова — заняли второе место. А победа досталась асбестовцам. Что касается личных достижений, то здесь штангисты треста Уралтяжтрубстрой порадовали. Александр Родин, Александр Вовин, Валерий Колганов и Геннадий Парфенов стали призерами в своих весовых категориях.

Среди юношей среднего возраста места распределились следующим образом: первое завоевал горьковчанин Олег Новичков с результатом 36 минут 16 секунд, второе — Николай Зябликов из спортшколы «Волжанин» Ярославской области и третье — Владимир Афонин из спортшколы «Шексна» Вологодской области.

После первого дня соревнований среди спортивных школ лидирует «Уралец», команда которого набрала 6 очков. На втором месте — вологодская «Шексна», на третьем — ярославский «Волжанин». Среди сборных команд облсоветов впереди свердловчане, набравшие 136 очков, на втором — челябинцы, на третьем — лыжники Пермской области.

Л. ДВОРКИН. Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама и объявления

«ВОСХОД». Широкоформатный фильм «Братья Карамазовы». (2 серии). Начало: 9, 12, 3, 6, 9 час. веч.
«КОСМОС». «Ошибки молодости». Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.
ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. «Непоседы». Начало: 11, 1, 4, 6, 8, час. веч.

ДВОРЕЦ СПОРТА ИМ. 50-ЛЕТИЯ ВЛКСМ

ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

ТУРНИР «МЕМОРИАЛ ВВС» УЧАСТВУЮТ СИЛЬНЕЙШИЕ КОМАНДЫ СТРАН: «СПАРТАК», «ДИНАМО», ЦСКА, «АВТОМОБИЛИСТ».

Парад участников и начало соревнований 9 марта в 16 часов. Последующие игры проводятся 10 и 12 марта с 13 и 19 часов. Открыта предварительная продажа билетов с 6 марта, принимаются коллективные заявки. Кассы работают ежедневно с 9 часов утра.

В клубе им. Ленина сегодня концерт татарской эстрады с участием Абзаловой. Начало в 8 часов вечера. Билеты продаются.

Сегодня в 18.00 в большом зале Дворца культуры Новотрубного завода состоится публичная лекция заслуженного артиста РСФСР, заслуженного мастера спорта СССР Николая Озерова. Билеты продаются в кассе Дворца.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ

для постоянной работы ТРЕБУЮТСЯ

электрики, слесари по оборудованию, кочегары, кубовщица, ученики швей-мотористок, швей-мотористки. Для работы в пос. Билимбай — ученики швей-мотористок, швей-мотористки. Для работы на строительном участке — разнорабочие, плотники, штукатуры, маляры, шофер, электрик, слесари-сантехники. Обращаться в отдел кадров фабрики: ул. Малышева, 45.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ТЭЦ

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу грузчики для работы на автомашинах, плотники, шофер на грузовую машину, рабочий двора. Оплата по временной — премиальная.

На базу горпищеторга ежедневно поступают вагоны с товарами. Из-за недостатка рабочей силы поступившие товары своевременно в магазины не завозятся.

ГОРПИЩЕТОРГ ПРИГЛАШАЕТ РАБОЧИХ ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧАЩИХСЯ ТЕХНИЧЕСКИХ УЧИЛИЩ, СРЕДНИХ ШКОЛ И ПЕНСИОНЕРОВ В СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ ПОМОЧЬ В РАЗГРУЗКЕ ТОВАРОВ. Оплата сдельная по нарядам. Также требуются рабочие — женщины на переборку овощей. База работает без выходных дней. Обращаться можно в отдел кадров, на базу или по телефону 24-96.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ГОРПИЩЕТОРГ

ПРОИЗВОДИТ

набор учащихся на курсы продавцов мелкой розницы. На курсы принимаются лица, имеющие образование не менее 8 классов. Срок обучения — 3 месяца. За время учебы выплачивается стипендия. Обращаться в отдел кадров.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ СУ № 4

ТРЕСТА УРАЛТЯЖТРУБСТРОЙ

ТРЕБУЮТСЯ

высококвалифицированные каменщики, монтажники конструкций, дипломированные электросварщики. Обращаться: ул. Вагютина, № 57-а, отдел кадров СУ-4.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ГОРПРОМТОРГУ

ТРЕБУЮТСЯ

на весенне-летний период

продавцы в палатки.

Обращаться в отдел кадров горпромторга, ул. Ленина, 166.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-84, отдел партийной жизни — 2-83, эконо. номический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.